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Zawod: technik logistyk Arkusz zawiera informacje
Symbol cyfrowy zawodu: 342[04] prawnie chronione do
Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
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nstrukcja dla zdajacego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak stron lub inne

POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

usterki zgtos$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na kiorej:
- wpisz symbol cyfrowy zawodu,
- zamaluj kratke z oznaczeniem wersiji arkusza,
- wpisz swdj numer PESEL,
- wpisz swojq date urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwoch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,
czesé 1l 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskaé co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmniej 6 punktdw z czesei 1l

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarmym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uklad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI: :

(]| [e] | [=] | [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna. :
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz "A":
-

Staraj sig¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz j3 kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

® ==

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyleS wszystkie odpowiedzi na KARCIE

- ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukji.

A ———— m

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!




Czescl
Zadanie 1.

W magazynie zamknigtym, w ktérym przechowywane sa $rodki do prania umieszczono
50 pojemnikow z acetonem. Brak wlasciwych warunkéw magazynowania grozi

A. wybuchem substancji.
B. zmetnieniem substancji.
C. wysuszeniem substanciji.

D. zmiang barwy.

Zadanie 2.

Przedsigbiorstwo logistyczne zakupilo pojazd wyposazony w dwa stojgce znaki
ostrzegawcze, srodki ochrony indywidualnej, sprzet do ochrony drég oddechowych
planujgc przewozy

A. zwierzat.
B. kwasow.
C. wody.
D. ludzi.

Zadanie 3.

Cze$C rachunkowosci, ktorej zadaniem jest interpretowanie i przekazywanie informacji
kierownictwu przedsigbiorstwa w zakresie organizacji pracy i realizacji zadan
gospodarczych, nazywamy

A. podatkowa.
B. finansowa.
C. zarzadczg.
D. bankows.

Zadanie 4.

Szereg czynnosci organizacyjnych, wykonawczych oraz handiowych, kiérych celem jest
przemieszczanie tadunkéw z punktéw nadania do punktéw odbioru za pomocg
odpowiednich srodkéw transportu, to

A. przetadunek kompletacyijny.
B. proces transportowy.

C. czynnosci organizacyjne.
D. czynnosci wykonawcze.
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Zadanie 5.

W tabeli przedstawiono opisy zarzadzania zapasami grup asortymentow. Ktoéry opis
dotyczy klasyfikacji XYZ?

Opis A. Opis B.
Szybka reakcja na potrzeby konsumenta oraz | Poziom utrzymania zapasow tworzg
maksymaina redukcja kosztéw | grupy: pierwsza | - najwieksze Zuzycie,
w calym laricuchu dostaw. grupa | — Srednie zuzycie, grupa il —

sporadycznie zuZywane

Opis C. Opis D.

Udziat wielkosci  sprzedawanych  grup | Planowanie potrzeb materialowych na
asortymentowych w | kwartale 2009 |podstawie proghozowanego popytu.
przedstawiat sig nastepujaco: grupa | — 80%,
grupa Il - 15%, grupa Il - 5%

Zadanie 6.
Wsrdéd samochodow i zestawow specjalistycznych wyroznia sie migdzy innymi

A. furgony.

B. ciggniki.

C. cysterny do przewozu oleju..
D. samochody $redniotonazowe.

Zadanie 7.

Uwzglednienie wielkosci obrotu towarowego przy planowaniu rozmieszczenia iowaréw
W magazynie ma na celu

A. skrécenie drogi przemieszczania towardw w magazynie.
B. wyszukiwanie wolnych miejsc transportu towarow.

C. uproszczenia kompletacji zamawianego towaru.

D. utrzymania stalych miejsc transportu towaréw.

Zadanie 8.

Przedstawiony znak umieszczony na opakowaniu tadunku informuje o koniecznosci
chronienia go przed

A. wilgocia.

B. upadkiem.

C. rozmrozeniem.

D. promieniowaniem.
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Zadanie 9.
Strategia ,Puil” to

A. sygnat do uruchomienia przeplywu materiatow i dziatar logistycznych.

B. zapewnienie optymalnego zapotrzebowania przeplywu dostaw.
C. ostateczne wprowadzenie dziatarh w magazynie.
D. pozyskiwanie nowych odbiorcow i dostawcow.

Zadanie 10.

Tabela przedstawia wartoS¢ przesytek dorgczonych przez przedsigbiorstwo kurierskie
w roku 2008. W analizie statystycznej zjawiska posiuzono sie wskaznikiem

A. struktury.
" _ War&oéé' Udziat

B. dyspersiji. Rodzaj przesylki | przesyiki W%

C. dynamiki. wzi

D. korelagj. zwykle 57 500 57.5
ekspresowe 42 500 425
razem 100 000 100,0

Zadanie 11.

Zadaniem cenftrow fogistycznych jest migdzy innymi
A. zmniejszanie ucigzliwosci $rodowiskowej przewozu fadunkow, maksymalizacja
Zyskow.
B. swiadczenie kompleksowych ustug oraz zapewnienie elastycznosci konfigurowania
faftcucha dostaw.
C. aktywizacja gospodarcza i naplyw inwestordw, maksymalizacja zyskow.
D. elastyczno$é konfigurowania faricucha dostaw, monopolizacja rynku.

Zadanie 12.

lle opakowan o wymiarach 400 x 200 mm moze byé uloZonych w jednej warstwie
na palecie EUR (1200 x 800 x 144 mm)?

A 8
B. 10
C. 12
D. 14
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Zadanie 13.
Koszty skiadowania oraz koszty manipulacji zapaséw w magazynie naleza do kosztow

A. stalych.

B. zmiennych.

C. calkowitych.
D. jednostkowych.

Zadanie 14.

Zaktad produkujgcy komputery przenosne ofrzymal zamoéwienie na wykonanie
60 komputeréw. Ustal, ile procesoréw powinien zaméwi¢ zakiad produkcyjny, aby
zaméwienie zostato zrealizowane. Wez pod uwage zapas w magazynie i stan produkdji
w toku.

A. 15szt.

B. 25 szt. wmj:ce w mz:’gp:;;nie Pmdu:c;;v:v toku
C. 35szt. magazynowej w szt
D. 45 szt. Karta graficzna 80 10
Czytnik karty pamieci 130 5
Procesor 35 -
Akumulator 35 -
Zadanie 15.

Firma przewozowa .Smyk™ stosuje nastepujacy cennik przewozu: 1 — 10 palet: 2,00 zbkm,
11-21 palet: 2,50 zt/km. lle zaplaci przedsiebiorstwoza przewoz 19 palet na trasie
Poznan - Bydgoszcz (120 km)?

A. 240 #
B. 250 zt
C. 270«
D. 300 z
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Zadanie 16.

mmmmmmm@mmwmnm
przez przedsigbiorstwo logistyczne w ciagu tygodnia oraz diugos¢ poszczegoinych
W«a&&a&yp@mm@mwﬁqmwm‘wm

na realizacie Ziecet poswiecil ki
Trasa— | Trasa— | Trasa— | Trasa—
Kierowca | 540 km | 320 km | 160 km | 400 krm
A. X X X
B. X X X
C. X X X
D. X X X
Zadanie 17.

W czasie wykonywania prac tynkarskich, W poimieszczeniach magazynowych zamknietych, — —]
pracownicy budowlani powinni by¢ wyposazeni w :
A. kombinezony termiczne.
B. maski przeciwpylowe.
C. stuchawki ochronne.
D. kurtki ochronne

Zadanie 18.
System HACCP wykorzystywany jest w przedsiebiorstwach produkujgcych i handlujacych
mwmwmmmmm

A. przywodztwa cenowego rynku débr i ustug.

B. podejmowania decyzji na podstawie faklow.

D. wzajemniekazystnychrelacjizdostamanﬁnatynka.

Zadanie 19.
Zasada, zgodnie, z kiorg ostatnie stanowisko otrzymuje harmonogram dostaw gotowych

wwobéwdoodbha‘m,awmbydewaduk@isqmbie:mm(ssane)zpmedmch
stanowisk, opisuje system sterowania przeplywem materialow

A. HACCP
B. KANBAN
C. Tm

D. EDI
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Zadanie 20.
W grupie Z analizy XYZ znajduje sie asortyment

A. wydawany sporadycznie, jednostkowo.

B. o $redniej wielkosci wydan.

C. wydawany w duzych ilosciach.

D. zuzywany rownomiemie, w duzych ilosciach.

Zadanie 21.
Tre$é zamoéwienia nie zawiera

A. warunkéw i terminu dostawy.
B. warunkéw i terminu zaplaty.
C. kwoty podatku VAT,

D. ceny jednostkowej.

Zadanie 22.

Giownym celem udzielania pi < DO ie jest
A. przygotowanie do dalszego postepowania lekarskiego.
B. ograniczenie skutkow obrazeri lub choroby.

C. obnizenie kosztéw odszkodowania.
D. ochrona Zycia ludzkiego.

Zadanie 23.

Koszty wynagrodzen podstawowych zarzgdu przedsigbiorstwa logistycznego zaliczamy do
kosztow

A. statych.

B. zmiennych.

C. przecietnych.
D. jednostkowych.

Zadanie 24.
Kazde przedsigbiorstwo, ktére wytwarza odpady przemystowe musi posiadac
A. zezwolenie na ich wytwarzanie, transport i utylizacje.
B. zezwolenie na ich wytwarzanie, transport i recykling.
C. zezwolenie na ich wytwarzanie, odsprzedaz i recykling.
D. zezwolenie na ich wytwarzanie, odsprzedaz i utylizacje.
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Zadanie 25.
Przedstawiony wykres stanowi przykiad graficznej prezentacji szeregow

liniowych.
rosngcych.
malejgcych.
czasowych.

Szapas wiasny

cCowm>

Bzapasy obce

Bdinne zapasy

Zadanie 26.

lle wynoszg catkowite koszty logistyczne przedsiebiorstwa przy zaloZeniu, ze:
— koszty pracy i zu2ycia czynnikdw wytworczych wynoszg 1 000 zi
-~ wydatki finansowe wynoszg 350 z
— straty nadzwyczajne - wynoszg 210zt

A. 2150z
B. 2010
C. 1560z
D. 1360z

Zadanie 27.

Srodki transportowe o© zasiegu ograniczonym i ruchu cigglym, wykorzystywane
w transporcie wewnetrznym i sluzgce do przemieszczania tadunkéw i osdb w pionie,
w poziomie i pod katem nazywamy

A. woézkami

B. Zurawiami.

C. suwnicami.

D. przenosnikami.

Zadanie 28.
Wielko$¢ dostaw lub wartos$¢ sprzedazy objetych analizg i usrednieniem, to

A. trend.

B. wartosci $rednie.
C. wahania sezonowe.
D. wahania losowe.
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Zadanie 29.
Do kosztéw obstugi proceséw informacyjnych zalicza sie koszty

A. magazynowania wyrobow.
B. wyczerpania zapasow.

C. zaangazowania kapitalu.
D. tworzenia zapasow.

Zadanie 30.

Opakowanie wyrobu dopuszczonego do obrotu, na ktorym umieszczono: dane o masie
jednostkowej wyrobu, kod kreskowy, znaki ostrzegawcze, peini funkcje

utylizacyjng.
informacyjna.
magazynowa.
manipulacyjng.

OO w>

Zadanie 31.
Ustal warto$¢ rocznego planowanego zakupu maki do produkcji makaronu, jezeli

— wanto$€ rocznego zuZycia maki wyniesie 15 600 zt
— warto$¢ zapasu poczatkowego wynosi 5 600 zt

}

wartos¢ zapasu koficowego planuje sie na poziomie 2 600 zt

9 600 z
10 000 zt
11 000 z¢
12 600 z¢ -

o0 w»

Zadanie 32.

Tabela ilustruje wielko$¢ wspélczynnika pokrycia zapasem potrzeb zglaszanych przez
odbiorcow w trzech kolejnych kwartatach. Planuje sig¢ wzrost wskaznika o 10% w stosunku
do lit kwartatu. lle wyniesie warto$¢ tego wskaznika w IV kwartale?

A. 2,04

B. 2,02 { kwartat H kwartal 1 kwartat
C. 24 13 15 2,0
D. 22

Strona 92z 22




Zadanie 33.

Proces produkciji wyrobu skiada sie z 1 000 wyodrebnionych czynnosci, a faczny koszt ich
wykonania wynosi 7 500 zt. Koszt jednostkowy czynnosci wynosi

A. 075z
B. 750z

C. 75,00z
D. 750,00 zt

Zadanie 34.
Koszty utrzymania magazynu zalicza sie do

A. kosztow posrednich.

B. nakladéw posrednich.

C. kosztoéw bezposrednich.
D. nakiadéw bezposrednich.

Zadanie 35.

Przedstawiony harmonogram czasu pracy kierowcow ilustruje liczbe kurséw realizowanych
przez przedsigbiorstwo logistyczne w ciagu dnia. Wyznacz trase kierowcy IV zakiadajac, ze
kazdy z kierowcow spedza jednakows liczbe godzin za kierownica.

Trasa Trasa Trasa | Trasa Trasa Trasa Srednia
- X- -Y- -Z- -L- -K- -J- predkosc
220 km 280 km 160 km 340 km 440 km 440 km 905;:;: na
w km/h
Kierowca | ——————n Kierowca | | Kierowcal | ——n e 80
e | Kierowca } Kierowca Il 80
Kierowca il| — Kierowca lll | Kierowca il 80
Kierowca IV 80
A. Trasa J
B. TrasaY
C. TrasaZ
D. TrasaK
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Zadanie 36.

Przedsigbiorstwo logistyczne w | kwartale poniosio koszty w wysokosci 120 000 zt
zwigzane z zatrudnieniem 100 pracownikow. W 1l kwartale planuje sie spadek zatrudnienia
0 20%. Jezeli nie nastapi spadek poziomu lacznych kosztow zatrudnienia, to przecietny
koszt zatrudniania 1 pracownika w Il kwartale wyniesie

A. 1000 z
B. 1200z
C. 1500 zt
D. 1800 z

Zadanie 37.

Zaplanuj liczbg pojazdéw na miesigc luty wiedzac, ze dostepnosé pojazdu wynosi 20 dni
w miesigcu, Srednia diugosé trasy 5 dni, a srednia tadownosé 5 ton.

A. 55 pojazdow.

B. 85 pojazdow. Zapotrzebowanie
C. 90 pojazdow. Miesiac [pr:ewozu]
. w tonach
D. 95 pojazdow. Styczen 1500
Luty 1800
- Marzec 2100
Zadanie 38.

Ustal czas przewozu przesylki kurierskiej z punktu A do punktu B, jezeli odleglos¢ miedzy
punktami wynosi 180 km, a $rednia predkosé jazdy wynosi 75 km/h.

A. 2 godziny i 4 minuty.

B. 2 godziny i 14 minut.

C. 2 godziny i 24 minuty.

D. 2 godziny i 34 minuty. I
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Zadanie 39.
Namdshwieh%ﬁuﬂdmhﬂmsﬂukﬁnekosﬁéwbgﬁs%wmedsiqm
produkcyjnym.

Rodzaj kosztu Kwota kosztow (zi)
Koszty transportu obcego 1 500,00
Koszty transportu wiasnego 4 000,00
Koszty zapasow ) 2 500,00
Koszty funkcjonowania magazynéw ' 2 000,00

A. Koszty transportu obcego 15%, koszty transportu wiasnego 40%, koszty zapaséw
25%, koszty funkcjonowania magazynéw 20%.

B. Koszty transportu obcego 15%, koszty transportu wlasnego 45%, koszty zapasow
35%, koszty funkcjonowania magazynow 20%.

C. Koszty transportu obcego 20%, koszty transportu wiasnego 40%, koszty zapasow
25%, koszty funkcjonowania magazynéw 15%.

D. Koszty transportu obcego 10%, koszty transportu wiasnego 40%, koszty zapaséw
35%, koszty funkcjonowania magazynow 20%.

Zadanie 40.

Fragment Instrukcji wysylkowej — eksport przedstawia czesc¢ informacii dotyczacych wysylki
towarow. Wskaz, kiorej stacji dla przesytek nie podano

INSTRUKCJA WYSYLKOWA — EKSPORT

.................

Opis tadunku: Dostawy wagonowe: towar nalezy wysiaé do portu, aby nadszedt w dni robocze,
{j. od poniedziatku do piatku, nr kontraktu oraz spedycji podany w instrukcji

Stacja przeznaczenia:

dla przesytek morskich - Gdynia XXOOO((X «

dla przesylek drobnicowych - Gdynia XOOO(XX

dia przesytek wagonowych - Gdarsk JXOOOX «

dla przesylek morskich - Gdansk XXXXXXX

A. wagonowych - Gdansk port.
B. morskich - Gdynia port.
C. wagonowych - Gdynia port.
D. morskich - Gdansk port.
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Zadanie 41.
Fdxykapmduhrjamczgéddosanodmdﬁwosobowydwreaﬁmjeﬁowﬁzczew
zapasowych do wielu hurtowni na podstawie indywidualnych zamowien, na terenie Polski
w sysiemie

A. zbiorczym.

B. obwodowym.

C. sztafetowym.

D. promienistym.

Zadanie 42.
Przedstawiony znak oznacza nakaz stosowania ochrony

A. glowy i twarzy.
B. stuchu i oczu.

C. glowy.
D. twarzy.

Zadanie 43.
Procedury oczyszczania $ciekow wymagajg przeprowadzenia pomiaru zawiesin czastek
stalych i zmetnienia. Pomiary te stanowig parametry kluczows w procesie monitorowania
roZznych efapow procesu

A. utylizaciji.

B. recyklingu.

C. oczyszczania.

D. biodegradadiji.

Zadanie 44.
Stosowanie strategii Just in Time (dokiadnie na czas) umoZiiwia migdzy innymi zarzadzanie

A. zapasami.

B. promocja.

C. pracownikami.
D. reklama.
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Zadanie 45.
Elektroniczng baze danych umoZliwiajacych wymiang standardowych dokumentow

Zapewnia system

A. CMR
B. CAD
C. CiMm
D. EDI

Zadanie 46.
Lokalizacia zapasébw w magazynie polegajaca na tym, ze towary, ktore pobiera sie
najczesciej, unﬁmsigmﬂmuiskestmfywydaﬁ,apozy@ammmadko
pobierane przechowuije sie w glebi strefy skiadowania, jest zgodna Z kryterium

A. wielko$ci obrotu towarowego.

B. warunkow przechowalniczych.
C. metody stalych miejsc skiadowania.
D. metody wolnych miejsc sktadowania.

Zadanie 47,

Elementami infrastruktury kolejowej punktowej sa
A. drogi szynowe, urzadzenia przeladunkowe, magazyny.
B. sie¢ stacji, urzadzenia przeladunkowe, magazyny.

C. stacje graniczne, magistrale, szlaki, odstepy.
D. stacje graniczne dwu- i wielotorowe szlaki.

Zadanie 48.
Znak ten umieszczony na opakowaniu oznacza, ze opakowanie

A. ulega biodegradacii.

B. jest przeznaczone do odzysku. “
C. zawiera produkty ulegajace biodegradadiji. L ‘
D. moze byé transportowane w obiegu przedsiebiorstwa. '
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Zadanie 49.
Infrastrukture portoéw lotniczych ze wzgledu na zasieg stanowig porty

A. cywilne, lokalne, towarowe.

B. cywilne, wojskowe, towarowe.
C. centrainy, regionaine, lokaine.
D. centrainy, regionalne, wojskowe.

Zadanie 50.

Pracownik magazynu otrzymaf spis pozycji asorlymentowych i ilosci do pobrania oraz
pick by light w celu
A. kompletowania zamowienia.

B. konfekcjonowania zaméwienia.
C. uloZenia jednostek fadunkowych.

D. przyjecia i rozmieszczenia towaru.
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